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Архиерейска Василиева литургия и дяконско 
ръкоположение в катедралния храм “Св. 
Неделя”

На 26 март, когато Православна църква отбелязва 4-та Неделя на Великия 
пост, посветена на преп. Йоан Лествичник, в столичния катедрален храм „Св. 
Неделя“ бе отслужена архиерейска Василиева света Литургия.

С благословението на Негово Светейшество Софийския митрополит и 
Български патриарх Неофит тя бе възглавена от Негово Преосвещенство 
Белоградчишкия епископ Поликарп, викарий на Софийския митрополит, с 
когото съслужиха архимандрит Евтимий, духовен надзорник на Софийска 
епархия, ставрофорен иконом Николай Георгиев, предстоятел на храма, 
ставрофорен иконом Николай Коцев, предстоятел на храм „Св. 
Седмочисленици“, ставрофорен иконом Кирил Попов, иконом Николай Цурев, 
протойерей Димитър Шумов, протойерей Петър Славов, свещеник Красимир 
Пеков, свещеник Игнатий Игнатов, протодякон Иван Петков, йеродякон 



Вартоломей, йеродякон Поликарп, дякон Юлиан Периклиев, дякон Красимир 
Кръстев, дякон Анастасий Николов и дякон Антоан Марков.
Песнопенията на светата Литургия бяха изпълнени от катедралния мъжки 
хор, с диригент проф. протопсалт Мирослав Попсавов.

След трисвятата песен и четенето на Свещеното Евангелие, епископ 
Поликарп се обърна към църковното събрание и говори за духовното 
разбиране на днешния евангелски текст, който разказва как Спасителят е 
изцерил болно дете по вярата на неговия родител. В своето слово владиката 
каза още:

„Подсилваме се в подвига и се стремим да подражаваме на това, което 
възвеличава човека и го прави да бъде достоен пред Бога. Това е молитвата, 
която е разговор с Бога, единение с Него и пост, който ни отърсва от 
земното. Днес честваме и св. Йоан Лествичник, живял през 7 век. Той ни 
завеща един велик свой труд – Лествица. Тази духовна стълбица е изградена 
от трийсет стъпала, като първото стъпало, което е и основа на духовния 
живот е отричането от света… Сам Спасителят подчертава, че не може да 
понесем кръста си, ако не се отречем от света и не го приемем. Свети Йоан 
Лествичник благовести на монасите, на черноризците, благовести на тези, 
които са се отделили в пустинята, но ние знаем, че когато Спасителят 
говори, тогава няма монаси в този вид, в който имаме днес. Това послание на 
преподобния е отправено към всички, които искат да живеят духовен, 
християнски живот. Тава послание е и днес към Христовата Църква, която 
Спасителят изкупи със Своята Кръв… В първата неделя на Великия пост 
говорихме за православието, за чистата, съкровена вяра, спасителна и 
живителна, във втората говорихме за вярата, която е сърдечна, мистична, 
действена и извисяваща. В третата седмица си спомнихме за Честния Кръст 
Господен, на който беше разпнат Иисус Христос, и затова че е необходимо да 
понесем нашия кръст и духовен, и житейски, с мъжество и сила. А тази 
неделя свидетелства, че вярата ни е аскетическа и че трябва да се 
подвизаваме в пост и молитва, в добродетелност и труд“ – каза в словото си 
владиката.

По време на светата Литургия в дяконски чин беше ръкоположен иподякон 
Тодор Василев Стоянов. Новият дякон е завършил петгодишния курс на 
Софийска духовна семинария „Св. Йоан Рилски“ през 2011 г. Продължава 
богословското си обучение в Богословския факултет на СУ „Св. Климент 
Охридски“ и се дипломира като бакалавър през 2015 г. Понастоящем се 
обучава в магистърска програма на Богословския факултет. През годините 



пее като клиросен певец в столични храмове и софийски манастири.
В края на богослужбата епископ Поликарп благодари на духовенството и на 
всички присъстващи на съборното неделно богослужение и преподаде 
първосветителския благослов на патриарх Неофит.

Текст и снимки: Весела Игнатова
ЗА ПОВЕЧЕ СНИМКИ НАТИСНЕТЕ ТУК.

https://www.flickr.com/photos/154308224@N03/sets/72177720307003331/

